
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 67
van TOM VAN GRIEKEN
datum: 15 november 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Villa Politica  -  Kostprijs en evaluatie

Tweemaal per week brengt Villa Politica ter gelegenheid van de vragenuurtjes in 
respectievelijk het Vlaams Parlement (woensdag) en de Kamer (donderdag) op één 
verslag uit van de politieke actualiteit. Daarbij worden de parlementaire debatten 
getoond en worden die voorzien van politieke commentaren. Ook via interviews met 
politici. Op zaterdag wordt een samenvatting uitgezonden van de voorbije week. 

Het Vlaamse Mediadecreet (2009) bepaalt dat de VRT “via de programma's bijdraagt tot 
een onafhankelijke, objectieve en pluralistische opinievorming in Vlaanderen”. De 
informatieprogramma's, de mededelingen en de programma's met een algemeen 
informatieve inslag, en alle informatieve programmaonderdelen moeten volgens dat 
decreet “in een geest van politieke en ideologische onpartijdigheid worden verzorgd”.

Graag had ik volgende vragen gesteld met betrekking tot de uitzendingen van Villa 
Politica in 2016 en 2017 (tot op heden).

1. Wat was/is de totale kostprijs van Villa Politica voor de jaren 2015, 2016 en 2017 
(tot op heden)? Graag een uitsplitsing per jaar. 

2. Wat is de totale kostprijs per uitzending van Villa Politica vanuit het Vlaams 
Parlement enerzijds en de Kamer anderzijds voor de jaren 2015, 2016 en 2017? 
Graag een uitsplitsing per jaar.   

3. Hoeveel keer zond Villa Politica in 2015, 2016 en 2017 (tot op heden) uit vanuit 
respectievelijk het Vlaams Parlement en de Kamer? 

4. Graag verkreeg ik cijfers met betrekking tot de aanwezigheid van elke politieke partij 
in Villa Politica. 

Kan de minister per partij meedelen hoeveel politici in 2015, 2016 en 2017 door Villa 
Politica werden geïnterviewd? Graag een uitsplitsing per jaar en tussen Vlaams en 
Federaal Parlement. 

5. Hoe worden eventueel vastgestelde manifeste verschillen in aanwezigheidsgraad 
tussen de verschillende partijen door de redactie van Villa Politica gemotiveerd, 
rekening houdend met de door het Mediadecreet opgelegde onpartijdigheidsplicht? 

6. Hoe evalueert de minister de uitzendingen en de kostprijs van Villa Politica?  

7. Welke wijzigingen aan het format van Villa Politica zijn desgevallend gepland en wat 
zullen de financiële gevolgen daarvan zijn?   



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 15 november 2017
van TOM VAN GRIEKEN

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1-2.De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de 
beheersovereenkomst staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de 
doelstellingen die zij moet behalen. De VRT communiceert daar open en transparant 
over, o.a. via het jaarverslag. Een gedetailleerde rapportering over de kostprijs van 
een programma wordt door de beheersovereenkomst niet gevraagd.

Bovendien is de kostprijs van een programma bedrijfsgevoelige informatie. Het 
publiek bekend maken van een prijs van een programma, kan de VRT op bedrijfsvlak 
schade berokkenen.

Ook de kostprijs per uitzending kan om die reden ook niet bekend gemaakt worden.

3. In principe wordt op woensdag een uitzending van Villa Politica verzorgd vanuit het 
Vlaams Parlement en op donderdag vanuit de Kamer van Volksvertegenwoordigers. 
Geregeld is er ook een uitzending vanuit het Europees Parlement. Op zaterdag is er 
een compilatie-uitzending van de voorgaande week.

In 2015 zond VRT-Televisie 210 keer Villa Politica uit (inclusief herhalingen en de 
uitzending op zaterdag).
In 2016 zond VRT-Televisie 295 keer Villa Politica uit (inclusief herhalingen en de 
uitzending op zaterdag).
In 2017 (t.e.m. 16 november) zond VRT-Televisie reeds 224 keer Villa Politica uit 
(inclusief herhalingen en de uitzending op zaterdag).

4. Voor het antwoord op deze vraag, verwijs ik naar de antwoorden op eerder gestelde 
parlementaire vragen in deze legislatuur:
 het antwoord van de Minister van Media, de heer Sven Gatz, op de schriftelijke 

vraag van mevrouw Anke Van dermeersch (nummer 12) van 14 oktober 2015 met 
als titel “VRT-nieuws en duidingsprogramma's – Politici”

 het antwoord van de Minister van Media, de heer Sven Gatz, op de schriftelijke 
vraag van mevrouw Anke Van dermeersch (nummer 94) van 11 januari 2016 met 
als titel “VRT-nieuws en duidingsprogramma's  -   Aanwezigheid politici (2)”

 het antwoord van de Minister van Media, de heer Sven Gatz, op de schriftelijke 
vraag van de heer Wilfried Vandaele (nummer 172) van 23 februari 2017 met als 
titel “Informatieprogramma’s VRT  -  Aanwezigheid politici”

 het antwoord van de Minister van Media, de heer Sven Gatz, op de schriftelijke 
vraag van mevrouw Anke Van dermeersch (nummer 118) van 17 januari 2017 
met als titel “Duidingsprogramma's VRT - Aanwezigheid politici”

5. De programmamakers van de VRT-nieuwsdienst waken er over dat de verschillende 
partijen op een evenwichtige manier aan bod komen over alle programma’s heen.

6. De VRT heeft een redactionele autonomie wat haar programma’s betreft. 



De VRT werkt en rapporteert op basis van het mediadecreet en een 
beheersovereenkomst. In de beheersovereenkomst 2016-2020 staat de opdracht die 
de VRT moet vervullen, de doelstellingen die zij moet behalen en de manier waarop ze 
daarover communiceert, o.a. via het jaarverslag. 
Zoals bepaald in artikel 21 van het Mediadecreet, legt de Vlaamse regering het 
jaarverslag van de VRT, samen met het rapport van de VRM en het rapport van de 
gemeenschapsafgevaardigde, voor aan het Vlaams Parlement.

7. De VRT-nieuwsdienst is globaal genomen tevreden over het programma, zowel qua 
inhoud als bereik. De nieuwsdienst is ook tevreden over de samenwerking met de 
verschillende parlementen. 

De VRT-nieuwsdienst plant geen wijzigingen aan het format van Villa Politica. Onlangs 
werd gesleuteld aan de vormgeving van het programma, maar inhoudelijke 
aanpassingen staan dus niet op de agenda.


